

Protokół Nr: VII/2019

Nazwa sesji:	VII sesja Rady Gminy Frysztak
Data sesji:	4/30/2019
Numer sesji:	VII/2019
Miejsce w którym odbyła się sesja:	sala konferencyjna UG Frysztak
Godzina rozpoczęcia:	09:02
Godzina zakończenia:	12:34

Przewodniczący Rady Gminy Frysztak – Pan Jacek Król – otworzył VII sesję Rady Gminy Frysztak, powitał zaproszonych gości: Pana Tomasza Garncarskiego - Wicestarostę Powiatu Strzyżowskiego i jednocześnie Prezesa Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP we Frysztaku, p. o. podkom. Bogusława Dziedzica - Zastępcę Komendanta Powiatowego Policji w Strzyżowie, bryg. mgr inż. Rafała Rutynę – Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Strzyżowie, asp. szt. Grzegorza Reca – Kierownika Posterunku Policji we Frysztaku, Pana Marka Grełę – Komendanta Gminnego Ochrony Przeciwpożarowej we Frysztaku, Pana Piotra Cymermana – Przewodniczącego Komisji Międzyzakładowej NSZZ SOLIDARNOŚĆ OiW w Strzyżowie, Pana Jana Ziarnika – Wójta Gminy Frysztak, przedstawicieli Urzędu Gminy Frysztak, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, przedstawicieli jednostek oświatowych, pracowników Urzędu Gminy, zebranych na sesji i internautów.

Z powodu problemów technicznych Przewodniczący obrad ogłosił przerwę.

Ad. 1

Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że na 15 radnych na sesji obecnych jest 14 radnych, więc sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. /lista obecności stanowi zał. do prot./.

Pan Przewodniczący stwierdził, że zawiadomienie o zwołaniu sesji zostało wywieszane na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Frysztak do publicznego wglądu oraz na stronie urzędu. Stwierdził, że na 7 dni przed sesją dostarczono Radnym zaproszenia na sesję i projekty uchwał. Pan Przewodniczący poinformował, że na stole Radnych wyłożone są do wglądu protokoły z sesji z dnia 28 lutego 2019 r. i 28 marca 2019 r. oraz poinformował o nagrywaniu i transmitowaniu sesji.

Lista radnych obecnych na sali:

1. Lesław Kraus
2. Jolanta Szymkowicz
3. Tadeusz Pawlik
4. Kazimierz Kłosowicz
5. Ryszard Czernicki
6. Stanisław Kwiatek
7. Ryszard Chmura
8. Paweł Matusz

9. Mariola Mendocha
10. Jacek Król
11. Janusz Machowski
12. Władysław Wilisowski
13. Jerzy Gałuszka
14. Edward Giera

Ad. 2

Pan Przewodniczący przedstawił porządek obrad oraz zapytał czy są propozycje zmian:

- Pan Wójt zaproponował wprowadzenie do porządku obrad punktu „Przedstawienie Oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Frysztak za 2018 rok” oraz poinformował, że taka ocena zgodnie z prawem powinna być przedstawiona do końca kwietnia następnego roku.
- Pan S. Sułkowski – sołtys miejscowości Lubla poruszył kwestię uchwały będącej w porządku obrad sesji, tj. w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na działkach nr ewid. 2487, 2461/1, 2521, 2082 położonych w Lubli gm. Frysztak. Zapytał, czego dotyczy służebność – prądu, gazu?
- Pan Przewodniczący wyjaśnił, że projekt uchwały będzie szczegółowo omawiany w odpowiednim punkcie.

Pan Przewodniczący obrad rozpoczął głosowanie nad wnioskiem Pana Wójta o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie punktu „Przedstawienie Oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Frysztak za 2018 rok” w miejsce punktu 5.

Z powodu problemów technicznych Przewodniczący obrad ogłosił przerwę.

Z powodu trudności technicznych Pan Przewodniczący obrad rozpoczął głosowanie imienne nad w/w wnioskiem.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	14	93,33 %
Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	0	0.00 %

Radny	Oddany głos
Ryszard Chmura	Jestem za
Ryszard Czernicki	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Edward Giera	Jestem za
Lesław Kraus	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Jacek Król	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Paweł Matusz	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za

Jolanta Szymkowicz	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za

Nieobecny podczas głosowania – Pan Kazimierz Drygaś.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła wniosek o zmianę porządku i rozpoczął głosowanie imienne porządku obrad z wprowadzonymi zmianami.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	14	93,33 %
Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	0	0.00 %

Radny	Oddany głos
Ryszard Chmura	Jestem za
Ryszard Czernicki	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Edward Giera	Jestem za
Lesław Kraus	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Jacek Król	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Paweł Matusz	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za
Jolanta Szymkowicz	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za

Nieobecny podczas głosowania – Pan Kazimierz Drygaś.

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad:

Otwarcie sesji.

1. Stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej, zwłaszcza z wykonania uchwał z poprzedniej sesji.
4. Analiza stanu porządku publicznego i ochrony przeciwpożarowej za 2018 r.
5. **Przedstawienie „Oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Frysztak za 2018 rok.**
6. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu na części działek nr ewid. 2487, 2461/1, 2521, 2082 położonych w Lubli gm. Frysztak

7. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2019 r.
8. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Frysztak na lata 2019-2035.
9. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/26/2018 Rady Gminy Frysztak z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podkarpackiego na realizację zadania publicznego w 2019 r., w miejscowości Twierdza.
10. Przyjęcie protokołów z obrad sesji z dnia 28 lutego 2019 r. i 28 marca 2019 r.
11. Wolne wnioski i informacje.
12. Zamknięcie obrad VII sesji Rady Gminy Frysztak.

Na sesję przybył nieobecny Pan Kazimierz Drygaś – Radny Rady Gminy Frysztak.

Ad.3

Pan Wójt przedstawił informację z działalności międzysesyjnej, przedstawił zarządzenia wydane w okresie międzysesyjnym.

Ad. 4

Pan p.o. podkom. Bogusław Dziedzic - Zastępca Komendanta Powiatowej Policji w Strzyżowie przedstawił analizę stanu bezpieczeństwa na terenie powiatu strzyżowskiego.

Pan Przewodniczący podziękował Zastępcy Komendanta Powiatowej Policji w Strzyżowie za przybycie na sesję oraz za służbę dla bezpieczeństwa mieszkańców powiatu i gminy, działania profilaktyczne.

Pan bryg. mgr inż. Rafał Rutyna – Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Strzyżowie przedstawił analizę ochrony przeciwpożarowej na terenie powiatu strzyżowskiego. /zał. do prot./

-Pan S. Sułkowski – sołtys miejscowości Lubla, podziękował Panu Komendantowi za życzliwe słowa w stosunku do jednostki z Lubli. Poinformował, że OSP Lubla stara się wejść do Krajowego Systemu. Ponadto poruszył temat zagrożeń w ruchu drogowym, szczególnie na drodze wojewódzkiej Babica-Warzyce oraz kwestię budowy chodnika w Lubli.

- Pan P. Cymerman - Przewodniczący Komisji Międzyzakładowej NSZZ SOLIDARNOŚĆ OiW w Strzyżowie, zadał pytanie, czy w roku 2018 na terenie powiatu lub gminy Frysztak odnotowano pożary spowodowane wypalaniem traw oraz czy osoby, które były sprawcami ponosiły sankcje.

- Pan bryg. mgr inż. Rafał Rutyna – Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Strzyżowie, wyjaśnił, że w roku ubiegłym na terenie gminy Frysztak stwierdzono dwa pożary spowodowane wypalaniem pozostałości rolnych na polach. Poinformował również o fakcie spadku pożarów traw oraz że nie zdarzyło się karać sprawcy mandatami – o pożarach zazwyczaj informują osoby postronne. Zasygnalizował o kampanii „Stop pożarom traw”, gdzie straż informuje społeczeństwo o szkodliwości tego rodzaju działań.

- Pan P. Cymerman - Przewodniczący Komisji Międzyzakładowej NSZZ SOLIDARNOŚĆ OiW w Strzyżowie, udzielił informacji nt. likwidacji gniazd szerszeni. Poinformował

o możliwościach ich odstraszenia oraz zasygnalizował, że najbardziej skutecznym sposobem jest czosnek.

Pan Przewodniczący obrad podziękował Panu Komendantowi za przybycie na sesję, za współpracę, za 24 godzinną służbę dla bezpieczeństwa.

- Pan S. Kwiatek – Radny, poruszył temat niesprawnych kominów oraz potrzebę zakupu wykrywaczy. Zasygnalizował, że w zebraniach biorą udział także osoby, które korzystają z opieki społecznej i poprosił, aby informować sołtysów o używaniu przez te osoby nieatestowanych urządzeń, piecyków elektrycznych.

- Pan bryg. mgr inż. Rafał Rutyna – Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Strzyżowie, uszczegółowił, że na prawie 1000 zdarzeń – 1/3 to wyjazdy do likwidacji gniazd szerszeni w roku ubiegłym. Państwowa Straż Pożarna interweniowała ok. 30 razy, resztę działały OSP. Poinformował również, że w Polsce ilość zaccadzeń rośnie, mimo że urządzenia są coraz lepsze. Są to zatrucia bardzo groźne ze śmiertelnymi skutkami.

Pan Tomasz Garncarski – Prezes Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP we Frysztaku przedstawił analizę stanu ochrony przeciwpożarowej w gminie Frysztak za 2018 r. /zał. do prot./

Pan Marek Grela - Komendant Gminny Ochrony Przeciwożarowej we Frysztaku podziękował Radzie Gminy i Panu Wójtowi za zakup samochodu dla Glinika Dolnego w ubiegłym roku oraz za zakup samochodu za Widacza. Poinformował, że OSP Widacz nie wyjeżdżało do akcji przez ubiegły rok, ponieważ samochód nie był dopuszczony przez stację kontroli pojazdów. Poinformował, że obecny samochód jest w remoncie. Ponadto przedstawił działania Komendanta Gminnego Ochrony Przeciwożarowej we Frysztaku za 2018 rok.

Pan J. Król - Przewodniczący Rady, złożył podziękowania dla Prezesa Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP we Frysztaku, dla Komendanta Gminnego Ochrony Przeciwożarowej we Frysztaku oraz dla wszystkich strażaków ochotników za uczestnictwo nie tylko w działaniach bojowych, ale także za udział w imprezach państwowych i kościelnych.

Pan Wójt również podziękował wszystkim strażakom za ich służbę. Zasygnalizował, że na osobie Wójta spoczywa obowiązek zabezpieczenia mieszkańców podczas sytuacji kryzysowej, jednak nie było by to możliwe gdyby nie strażacy. Pan Wójt uszczegółowił, że strażacy wyjeżdżają do szerszeni, do pożarów, wypadków, poszukiwania osób zaginionych, włączają się w charytatywne akcje, tj. krwiodawstwo lub pomoc dla potrzebujących. Podziękował za współpracę. Poinformował, że wraz z Prezesem i Komendantem, w miarę możliwości przy pomocy Rady Gminy starają się zabezpieczać podstawowy sprzęt i materiały potrzebne do niesienia pomocy.

Ad. 5

Pan Tomasz Cholewik – Kierownik GOPS we Frysztaku szczegółowo omówił „Ocenę zasobów pomocy społecznej dla Gminy Frysztak za 2018 rok” /zał. do prot./

- Pan E. Giera – Radny, poruszył temat opieki dla ludzi starszych, schorowanych i potrzebujących. Wyraził również swoje zdanie na temat podwyżek rent i emerytur.

Pan Przewodniczący ogłosił przerwę.

Ad.6

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na działkach nr ewid. 2487, 2461/1, 2521, 2082 położonych w Lubli gm. Frysztak.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję:

- Pan P. Matusz – Radny, zadał pytanie odnośnie odpłatności - jakiego rzędu są to kwoty, oraz czy mieszkańcy byli o tym poinformowani, czy nie było sprzeciwów?

- Pan Wójt odpowiedział, że nie są to duże kwoty. Wyjaśnił, że linia napowietrzna jest normalną budowlą i wymaga pozwolenia na budowę, w związku z tym na wszystkich działkach inwestor musi uzyskać prawo dysponowania gruntem. Jeżeli będzie to droga gminna – to za umieszczenie urządzenia w pasie drogi gminnej jest odpowiednia odpłatność ustalona uchwałą Rady Gminy. W pozostałych sytuacjach odbywa się to na zasadzie negocjacji. Nie są to duże kwoty, dlatego że jest to często przekroczenie trzy metrowej drogi linią napowietrzną albo ziemną. Nie stanowi to dla nas wielkiego utrudnienia. Na pewno nie są to tysiące.

Pan Wiceprzewodniczący skrótkowo odczytał treść projektu uchwały.

Pan Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad projektem w/w uchwały.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	15	100.00 %
Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	0	0.00 %

Radny	Oddany głos
Kazimierz Drygaś	Jestem za
Ryszard Czernicki	Jestem za
Jacek Król	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za
Edward Giera	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za
Paweł Matusz	Jestem za
Ryszard Chmura	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Lesław Kraus	Jestem za
Jolanta Szymkiewicz	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak jednogłośnie przyjęła uchwałę Nr VII/56/2019 z dnia 30 kwietnia 2019 r. w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na działkach nr ewid. 2487, 2461/1, 2521, 2082 położonych w Lubli gm. Frysztak.

Ad.7

Pan Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy na 2019 rok.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję:

- Pan P. Matusz – Radny, zasygnalizował, że na Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu omawiany był temat posypywania dróg i rozważano zakup sprzętu. Zadał pytanie, czy podjęto decyzję w tej sprawie. Poinformował, że z funduszu sołeckiego przesunięto 1 000 zł. na budynek w Chytrówce i czekamy na przekazanie, bo nadal istnieje Gminne Centrum Edukacji Ekologicznej, a nie budynek wiejski.
- Pan Wójt uszczegółowił, że w większości przypadków dołożono do asfaltowania tam, gdzie zostało to również ujęte w funduszach sołeckich. Staramy się zagospodarować część wolnych środków, aby nie powiększać zadłużenia, z uwagi na to, że być może za jakiś czas pojawią się środki pomocowe, gdzie musimy się posiłkować kredytami, aby mieć na wkład własny. Łącznie z funduszem sołeckim kwoty na asfaltowanie wynoszą:
 1. Asfaltowanie drogi Górnicki – Zięba, na odcinku Winiarski w stronę Glinika Górnego – miejscowość Glinik Średni, łączna kwota 81 540,58 zł.
 2. Asfaltowanie drogi Lechwar – Kowalski w Gogołowie – łączna kwota 106 590,00 zł. Jeżeli zajdzie potrzeba - wsparcie ze środków tegorocznych sołectwa około 10 000 zł., celem asfaltowania całego odcinka drogi.
 3. Asfaltowanie drogi Krzyż – Dolina w Hucie Gogołowskiej - łączna kwota 56 099,60 zł.
 4. Asfaltowanie drogi w Kobylu, Golowski – Kawa – Sowiński – łączna kwota 68 576,79 zł.
 5. Asfaltowanie drogi Lubla – Koś – Sośnina – 25 000 zł. z nadleśnictwa, łączna kwota 75 000,00 zł.
 6. Położenie nakładek asfaltowych Lubla – Góra Południe – łącznie 86 590,00 zł.
 7. Asfaltowanie drogi Matera – Kałuża w Pułankach – 71 590,00 zł.
 8. W Stępinie roboty utwardzeniowe i ziemne – łączna kwota 56 052,08 zł.
 9. W Chytrówce z funduszem sołeckim łączna kwota – 66 904,58 zł.
 10. Asfaltowanie drogi Widacz – Czajki – kwota tylko z budżetu 45 000 zł., z uwagi na to, że wieś przeznaczyła fundusz na co innego.
 11. W Twierdzy droga Pawlik – Giera z łącznikiem z funduszem sołeckim łączna kwota 49 894,03 zł. Mieliśmy jeszcze 30 000 zł. na dokończenie chodnika na osiedlu Twierdza – jest to przejście dla pieszych. Bardziej to dotyczy Glinika Dolnego. Regulujemy jeszcze stan prawny działki, ponieważ właściciel oddaje nam część gruntu pod chodnik.
 12. Dokończenie asfaltowania drogi pod bloki w Gliniku Dolnym – z funduszu sołeckiego kwota 36 590,00 zł. Jeżeli się okaże, że braknie nie wielkiej kwoty to będziemy chcieli cały zakres zrobić z bieżącego utrzymania.
- Pan Wójt omówił kwestię zakupu sprzętu na posypywanie i kwestię bieżącego utrzymania. Będziemy musieli wrócić do tematu w połowie roku, z uwagi na to, że środki na bieżące utrzymanie się kończą. Zima była bardzo mocna. Jakies rezerwy jeszcze w budżecie widzimy,

ale uzależnione jest to od tego, czy dostaniemy środki na zadania, na które wnioskowaliśmy do funduszy pomocowych – PSZOK. Zadanie na ponad mln zł., wkład własny w wysokości około 15 %. Jeżeli zadanie nie zostanie dofinansowane, nie będzie realizowane i środki trzeba zagospodarować. Złożono wniosek na przebudowę ul. Sportowej na prawie 2 mln – 30 % musimy zabezpieczyć w budżecie. Realizacja zadania uzależniona od otrzymania środków. Informacja w maju. Pan Wójt wyjaśnił sprawę byłej szkoły w Chytrówce – rozmawiałem z Panem Dyrektorem, kwestia umówienia na przekazanie. Mam nadzieję, że nastąpi to na początku maja.

- Pan J. Garncarski – Sołtys miejscowości Widacz: Podziękowania dla Pana Wójta za przeznaczenie środków na asfaltowanie. Pan Sołtys zasygnalizował, że sołectwo posiada projekt na budowę oświetlenia i również przeznaczono 16 tys. zł. funduszu sołectkiego na to zadanie. Prośba o dołożenie do realizacji zadania.

- Pan S. Sułkowski – Sołtys miejscowości Lubla, zwrócił się z prośbą o około 49 samochodów kłińca. Na 0,5 km przypada 1 samochód. Pan Sołtys podziękował za przeznaczenie środków dla Lubli.

Pan Wiceprzewodniczący skrótowo odczytał treść projektu uchwały.

Pan Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad projektem w/w uchwały.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	14	93.33 %
Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	1	6.67 %

Radny	Oddany głos
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Ryszard Czernicki	Jestem za
Kazimierz Drygaś	Jestem za
Edward Giera	Jestem za
Ryszard Chmura	Jestem za
Lesław Kraus	Jestem za
Jolanta Szymkiewicz	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za
Paweł Matusz	Wstrzymuje się
Stanisław Kwiatek	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za
Jacek Król	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr VII/57/2019 z dnia 30 kwietnia 2019 r. w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy na 2019 rok.

Ad.8

Pan Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Frysztak na lata 2019 – 2035.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję – nikt nie zabrał głosu.

Pan Wiceprzewodniczący skrótowo odczytał treść projektu uchwały.

Pan Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad projektem w/w uchwały.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	14	93.33 %
Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	1	6.67 %

Radny	Oddany głos
Ryszard Czernicki	Jestem za
Jolanta Szymkowicz	Jestem za
Kazimierz Drygaś	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Jestem za
Paweł Matusz	Wstrzymuje się
Lesław Kraus	Jestem za
Ryszard Chmura	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Jacek Król	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Edward Giera	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr VII/58/2019 z dnia 30 kwietnia 2019 r. w sprawie dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Frysztak na lata 2019 – 2035.

Ad. 9

Pan Skarbnik omówił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/26/2018 Rady Gminy Frysztak z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podkarpackiego na realizację zadania publicznego w 2019 r., w miejscowości Twierdza.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję:

- Pan P. Matusz – Radny, zgłosił błąd w numerze zmieniającej uchwały, bowiem uchwała Nr III/26/2018 z 28 grudnia 2018 r. dotyczy chodnika we Frysztaku. Pan Radny uszczegółowił, że uchwała dot. Twierdzy nosi numer III/25/2018.
- Pan Skarbnik wyjaśnił, że w dniu 28 grudnia były podejmowane dwie uchwały o pomocach finansowych dla samorządu województwa. Prośba do protokolanta o naniesienie poprawek.
- Pan Przewodniczący: Proszę protokolanta o naniesienie zmian w treści uchwały i sprawdzenie numeracji uchwały.

Protokolant naniósł poprawki w treści uchwały i korektę punktu porządku obrad.

Pan Wiceprzewodniczący skrótowo odczytał treść projektu uchwały.

Pan Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad projektem w/w uchwały.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	15	100.00 %
Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	0	0.00 %

Radny	Oddany głos
Kazimierz Drygaś	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za
Paweł Matusz	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Lesław Kraus	Jestem za
Edward Giera	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Ryszard Czernicki	Jestem za
Jolanta Szymkowicz	Jestem za
Ryszard Chmura	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Jestem za
Jacek Król	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr VII/59/2019 z dnia 30 kwietnia 2019 r. zmieniająca uchwałę Nr III/25/2018 Rady Gminy Frysztak z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podkarpackiego na realizację zadania publicznego w 2019 r., w miejscowości Twierdza.

Ad. 10

Przyjęcie protokołów z obrad sesji z dnia 28 lutego 2019 r. i 28 marca 2019 r.

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję:

- Pan P. Matusz – Radny, poinformował, że w protokole z dnia 28 lutego naniesiono poprawki, natomiast w protokole z dnia 28 marca brak jest zapisu jego pytania dotyczącego protokołów z posiedzeń komisji Rady Gminy.

- Pan Przewodniczący zasygnalizował, że protokoły zostaną osobno przegłosowane, a w pierwszej kolejności głosowanie odbędzie się nad protokołem z dnia 28.02.2019 r.

- Pan P. Matusz – Radny: Zadałem pytanie w punkcie - przyjęcie protokołów z obrad sesji z dwóch dat. Odnoszę się do jednej z daty.

Pan Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad protokołem z dnia 28.02.2019 r.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	15	100.00 %
Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	0	0.00 %

Radny	Oddany głos
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Paweł Matusz	Jestem za
Jolanta Szymkowicz	Jestem za
Kazimierz Drygaś	Jestem za
Ryszard Chmura	Jestem za
Lesław Kraus	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Ryszard Czernicki	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za
Edward Giera	Jestem za
Jacek Król	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak jednogłośnie przyjęła protokół z obrad sesji Rady Gminy Frysztak z dnia 28 lutego 2019 roku.

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję dotyczącą protokołu z dnia 28 marca 2019 r.:

- Pan P. Matusz – Radny, ponowił swoje uwagi co do w/w protokołu – punkt 20., str. 15.

Po ponownym przanalizowaniu protokołu Pan P. Matusz wycofał swoje uwagi co do w/w protokołu.

Pan Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad protokołem z dnia 28.03.2019 r.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	15	100.00 %

Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	0	0.00 %

Radny	Oddany głos
Mariola Mendocha	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za
Edward Giera	Jestem za
Lesław Kraus	Jestem za
Kazimierz Drygaś	Jestem za
Jacek Król	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Paweł Matusz	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Jolanta Szymkiewicz	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Ryszard Czernicki	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Jestem za
Ryszard Chmura	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak jednogłośnie przyjęła protokół z obrad sesji Rady Gminy Frysztak z dnia 28 marca 2019 roku.

Ad. 11

Wolne wnioski i informacje.

- Pan P. Matusz – Radny zasygnalizował o nieaktualnych zapisach Statutu Gminy Frysztak – termin zwołania sesji, § 45, § 47, § 48. Prośba o podjęcie prac nad zmianą Statutu Gminy i uaktualnienie na BIP.

Pan Radny poruszył kwestię wynikającą z protokołu, tj. zaproszenia na sesję przedstawiciela realizującego OZE na terenie naszej Gminy. Prośba o ponowienie zaproszenia dla przedstawiciela.

Pan Radny poruszył temat schronu – podpisana umowa z firmą MP INFO na okres 3. miesięcy. Chciałbym zweryfikować, czy faktycznie na tak krótki czas wynajęliśmy schron. Z tego co pamiętam to Rada Gminy zgodziła się na 3 lata.

Pan Radny zwrócił się z prośbą o przywrócenie autobusu dla mieszkańców Chytrówki i Stępiny – brak autobusu z Huty Gogołowskiej. Uszczegółowił, że na podstawie rozdziału 2., art. 7 pkt 4. ustawy o samorządzie gminnym, to gmina zajmuje się organizacją transportu zbiorowego. Poinformował o programie rządowym, gdzie jeżeli gmina zorganizuje przetarg to jest możliwość pozyskania dofinansowania – 1 zł do każdego km nierentownej trasy. Proszę o informację, czy jest to zgodne z prawdą.

- Pan Przewodniczący wyjaśnił, że jesteśmy w trakcie analizy statutu, a błędy zawarte w statucie będą wyeliminowane.

- Pan S. Kwiatek – Radny, poruszył temat przetargów oraz wzrostu ceny kłińca do 104 zł./m³. Pan Radny nadmienił, że po ostatnim zebraniu w Glinik Dolnym wyszedł problem zalegających

gałęzi w rowach i na poboczach, w szczególności na drodze z Glinika Dolnego w kierunku cmentarza w Lubli. Propozycja ogłoszenia przetargu na rębak.

- Pani J. Szymkiewicz – Radna, poruszyła temat stowarzyszeń wydających żywność. Zakomunikowała, że w stowarzyszeniu, w którym działa pracuje tylko 1. pani. Kiedy była podejmowana decyzja o wydawaniu żywności, sołtysi i radni deklarowali swoją pomoc. Na dzień dzisiejszy i kilka miesięcy wstecz nie mamy pomocy. Wyjaśniła, że za swoją pracę nie biorą żadnych pieniędzy.
- Pan K. Kłosowicz – Radny: Czy będzie kierowany wniosek do WZD w celu naprawy zjazdu w kierunku Pana Mularskiego? Zwrócił się z prośbą o ustawienie znaku ograniczenia prędkości do 30 km/h na drodze Wanat – Las.
- Pan J. Machowski – Wiceprzewodniczący, zwrócił się z prośbą do Dyrektora GZK we Frysztaku o pozbieranie śmieci przy drogach gminnych.
- Pan R. Chmura – Radny, zwrócił się z prośbą o wyznaczenie 3 stanowisk dla strażaków oraz skrzyżowania na ul. Rzeszowskiej z drogą powiatową – poszerzenie zjazdu.
- Pani M. Mendocha – Radna, poruszyła temat śmieci na targowisku.
- Pan S. Kwiatek – Radny, podziękował Dyrektorowi GZK we Frysztaku za szybką interwencję w posprzątaniu Glinika Dolnego.

- Pan Wójt udzielił informacji dla Pana P. Matusz odnośnie podatków: Pan Skarbik przeprowadził analizę i rzeczywiście było tak, że od 2016 roku do 2018 r. zanotowaliśmy spadek dochodów z tego tytułu. Kwoty zmniejszyły się w następujący sposób:

- w 2017 r. spadek o 82 263,28 zł. w stosunku do 2016 r.
- w 2018 r. spadek o 37 297,99 zł w stosunku do 2017 r.

W 2015 r. mieliśmy kontrolę z Urzędu Kontroli Skarbowej, w której zanotowano, że GZK nie odprowadzał podatku do budżetu gminy – kwota 91 tys. zł za rok 2011, odsetki w wysokości 41 490,00 zł. To niestety robi tylko kwotę w budżecie. Aby GZK mógł odprowadzić podatek to Rada Gminy musi uchwalić taką kwotę dla Zakładu Komunalnego. Od 2011 r. Rada Gminy zwolniła GZK z odprowadzania takiego podatku. W 2016 r. egzekucje komornicze doprowadziły do ściągnięcia zaległości podatkowych z 2015 r. w kwocie 43 141,00 zł. i odsetek 2 203,20 zł. W 2017 r. w wyniku egzekucji ściągnięto 59 243,10 zł. i odsetek 2 125,20 zł. W 2018 r. egzekucje były nieskuteczne. Na ten spadek mają wpływ również ustawowe zmiany przepisów prawa podatkowego i budowlanego. Wprowadzono nowe zwolnienia i preferencje dla dużych podatników płacących podatek od nieruchomości.

Pan Wójt udzielił odpowiedzi na pytania:

1. Statut Gminy – wymaga dostosowania do obowiązującego prawa. W najbliższym czasie musimy się tym zająć.
2. OZE – po spotkaniu mamy deklaracje firmy, że do końca maja chcą zamknąć projekt, mimo że termin umowy jest do końca czerwca. Prace powinny być przyspieszone i w maju coraz więcej ekip powinno pracować. Jeżeli się to nie zmieni to na majową sesję lub komisję spróbujemy zaprosić przedstawiciela. Nastąpiła zmiana koordynatora zadania.
3. Zalegające gałęzie – w porozumieniu z Panem Dyrektorem mamy ekipę 4. osób, które będziemy wysyłać na drogi. Mamy sprzęt, przeszkoloną osobę do wycinania. Jeśli były by sugestie ze strony Państwa Sołtysów proszę o przekazanie wykazu. Dotyczy to również tematu posprzątania dróg.

4. Umowa schron – w tej chwili jest podpisana umowa na 3 miesiące, ale mówimy tylko o wynajęciu kiosku i terenu przed. Administrowanie schronem jeszcze trwa.
 5. Na objeździe z Radnymi po drogach zostało zgłoszone kilka rzeczy remontowych. Pracownik przygotowuje weryfikację i wycenę, po to aby można było oszacować koszt.
 6. Zjazd w k. Pana Kłosowicza –za zjazd odpowiadamy my i musimy przeprowadzić remont – przy okazji remontów cząstkowych na asfaltach. Wymaga to położenia nowej nawierzchni. Podobnie jeśli chodzi o zjazd na drogę powiatową – nie zrobimy nic bez zgody obydwu zarządców dróg.
 7. Ustawienie znaków ograniczających ruch – w tej chwili przygotowujemy plan organizacji ruchu na całą gminę.
 8. Wyznaczenie 3. stanowisk dla OSP przy remizie – musimy to przeanalizować. W tej chwili próbujemy, aby nasi pracownicy, którzy nie wyjeżdżają w czasie pracy w teren parkowali na parkingach poza urzędem. Trzeba namalować koperty.
 9. Sprzątanie targowiska – umowa z Gminną Spółdzielnią na organizację targowiska. Jeżeli są śmieci poza terenem musimy to zrobić przy pomocy naszych pracowników.
 10. Autobus – mówi się o dopłacie do km, czyli jeżeli przewoźnik bierze 3 zł., państwo dopłaca 1 zł., to 2 zł. musi dopłacić samorząd. Muszę się z tym zapoznać i przygotuję temat na kolejną sesję.
- Pan P. Matusz – Radny: Przejazd nie będzie darmowy.

- Pan S. Kwiatek – Radny, zwrócił się z prośbą o oznaczenie drogi od cegielni w górę, na Granicę i na Lublę – tablica ze strzałką.

Ad. 12

Pan Przewodniczący zamknął obrady VII sesji Rady Gminy Frysztak.

ZAŁĄCZNIKI DO PROTOKOŁU:

1. Zaproszenie na sesje (A/a.).
2. Lista potwierdzająca otrzymanie drogą elektroniczną zaproszeń i materiałów na sesję.
3. Listy obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości – 5 szt.
4. Ocena zasobów pomocy społecznej dla Gminy Frysztak za 2018 rok.
5. Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie powiatu strzyżowskiego w 2018 roku.
6. Analiza stanu ochrony przeciwpożarowej w gminie Frysztak za 2018 r.

Na tym sesję zakończono i protokół podpisano.

Sporządziła:

Ewelina Zajchowska

PRZEWODNICZĄCY RADY

Jacek Król